ORIGINE DES RAYONNEMENTS RADIOACTIFS :
L’EXISTENCE DE NOYAUX INSTABLES LES REACTIONS PROVOQUEES LA DECROISSANCE RADIOACTIVE

: o : des noyaux, particules interagissent pour former de nou-
Les noyaux instables radioactifs disparaissent avec le temps.

oy, &
Ils émettent lors de leur désintégration trois sortes de velles entites
rayonnements :alpha, béta et gamma. AU, ’
" ITe no_mbre de_ noyaux d un
. _ ; echantillon radioactif diminue
- = . . ; . 9% o -ar 3 R F
M La fission : un noyau lourd "fissible" donne naissance a 2588 HEHIE de moitie au bout d'un temps
Nomsre e Neutrons deux noyaux plus légers g[se gessol2esss caractéristique appelé
Noyaux stables yaux plus leg 3838 381133 Gt oow e a2 L tplf’, :
2 : ' Bt période adioactive
et instables Capture d’un neutron par ['uranium 238: L'uranium 239 g
g i e obtenu se transforme en Plutonium 239, combustible des g Cette division par deux ne dé-
= .-;{:;:":1‘E',’:,;?%%:;;?:2;;5;5:;_““““"-s' centrales et bombes atomiques. e ] pend pas de 'dge des noyaux.
A haute masse, il faut phis de neutrons, Zged]
" lLes trés gros noyaux pt-pl.'ver.ta:.ssls:-caaserir- ::: T = Temps 1 AU bout de deUX perIOdeS, Ie
* MOrOEaL. 1 - — . - . ’
Chase rpe some racoact sedsire e Q ; et nombre de noyaux est divisé
* trans {}I'I'!‘!'r pre erentiellement d'une cer e 1
it IR . N ion Périnde du RADIUM 226 = 1600 ans |, e, au bout de trois
0 + naturellement ou Stre synthétisé [d Xavier). . — — . perlodes par hUIt, etcH
 Type de . 1/2
 Radioactivite neutr o UL UrA T 1/4
_ ; mpt 2 DI0WVE AL 10T AN plasieurs neuty ons - — — 1/8
- .E . 1600 ans 1600 ans |, 1600 ans , 1600 ans
Fission : : L i
2B ;@ Praton
:mNeutron 10
14 . m5table . U militaire
4 Incennu Ecrans de protection 5
i B radioétément naturel

£
%2 Nombre de pratons Z ] Radiétément artificiel

{propridtés chimigues)

@ RAYON a

m B Produit de fission

Energie des alpha (MeV)

noyau d'hélium [charge 24] . - - 3 - - gl : I
. 4 & SHe
) l N Teneur en uranium-235 T I gl
oy ’ ' b Sl
Electron [charge ]RAYON i crans de plomb Les centrales sont alimente& !' enrichi a 3-4% en ura- ; I 2' ‘—|
ks nium-235. Cet enrichisse 90 % pour les bombes : I ll Teiten | C-14 | F-12_ | P32 | K0 | Cod0 [ Sed0 | 1131 |Carl37 | Bi210

il

Thead Ui U2 Raddo No237 Pudd0 P2 Fo2i0 A2 Rasn ATl Riz <y | s | @5 | 20 [es [ 52 [ o7 | e | i [ 1ss | s |

atomiques. j

RAYON 'Y L A A LEU : i gd urianium

photon gamma

Les périodes des désintégrations alpha La forme des désintégrations béta est tres
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